'\I\

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. ‘
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I/ Prise en main de Pinstallatio
Question a) 4 pts
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Question b) 10 pts

Analyser le schéma de principe et complé tab
Repére Nom . on
Cou R o 'V ENPr ombustible en cas
1 Vanne police fioul Boce ne sitUee a I'extérieur de la chaufferie
' A un & SOUS verre.
- S i eau variations de
2 Vase d’expan er la Y ion de 'eau due aux
e dwcircuit.
Deégazeur . P
3 9 qed gracuer I'air du circuit primaire.

(pot de difERgc)

.4 @

ger les personnes des briilures dues a une
Berature d’eau sanitaire trop importante par
eMtralisation de sa production.

ermettre un débit de fuite entre 'aller et le retour du
circuit de chauffage, dans le cas ou '’ensemble des
robinets thermostatiques sont fermés et afin d’éviter
que le circulateur ne fonctionne a débit nul.

Protéger les circuits contre une pression excessive.

Composant du circuit frigorifique permettant le
refroidissement d’un circuit secondaire par
évaporation d’un liquide frigorigéne au primaire.

Détendeur

Composant du circuit frigorifique permettant de
maintenir I’écart de pression entre le circuit haute et
basse pression.

Filtre a air

Capter les impuretés solides (poussiéres) contenues
dans l'air neuf aspiré.

Battérie froide

Echangeur thermique air / eau d’une centrale de
traitement d’air destiné au refroidissement ou a la
déshumidification de I'air

Question c) 6 pts

Identifier les types des vannes de régulation ainsi que leurs montages.

1. Pour le circuit chauffage par radiateurs : ..........Vanne 3 voies mélangeuse montée en
mélange (débit constant et température variable).........cocvivveieieiriiiciiiniii e

2. Pour les circuits CTA : ...........

......... Vanne 3 voies mélangeuse montée en décharge

inversée (température constante et débit variable)........ccccveriviriiiiiine i,

0806-TIS ST 11 ME-1 C
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Dossier Réponse R2 - CORRIGE

Unité U.11
4h Coef3

I/ Energies renouvelables
Question a)

Valider la nouvelle implantation en a
ballon de stockage d’eau cha

es capteurs solaires et du

1 pt

ficcrr=0,95

ale totale pour une orientation Sud et une inclinaison de 45°.

0,95 X 0,95 = 43,6 «eeveeriirernrriesnnnnns m? 1 pt

icients de correction pour l'orientation et I'inclinaison envisagées.

fi = 0,95 (inchangé)

rminer la nouvelle surface totale des capteurs ainsi que le nombre de capteurs
olaires correspondant avec [lorientation et [linclinaison envisagées. Tirez les

conclusions. 3 pts

So=43,6/0,90/0,95=51 ...ceerrererennnen m?

Nombre de capteurs solaires nécessaires = 51/ 1,15 = 44,3 soit 45 panneaux...........
Conclusion : Le nombre de panneaux initialement prévu est insuffisant 3 panneaux
supplémentaires seront nécessaires (exemple de montage : 5 groupes de 9
PANNEAUX ) e aieciecrecerineerentasneserssssrmnsnsasressarassnsnsnermsasessssassssassassssnrensassassnnsrss

6. A partir de la fiche technique du produit antigel et des caractéristiques du circuit solaire,
déterminer la concentration d’antigel a obtenir, la quantité nécessaire a introduire, ainsi

que le nombre de bidons 8 commander. 3 pts
Concentration a obtenir : 35........% V antigel a introduire= 325 x 35/ 100 = 113,8..1
Nombre de bidons de 20 litres a commander =113,8/20=5,7= 6............... bidons

(A noter que si le candidat a pris en compte le volume additionnel des 3 capteurs
solaires supplémentaires le volume d’antigel a introduire devient (325 + 3,6 x 3) x
35/100 = 117,51 soit 117,5/ 20 = 5,9 = 6 bidons)

0806-TIS ST 11 ME-1 ¢ CORRIGE R2-1]2
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Sous épreuve. E11 : Analyse scientifique et technique d’un Unitée U.11
Dossier Réponse R2 — CORRIGE i “h Coef 3

Question b)

Donner la procédure pour introduirgle p le circuit.

1. Représenter le schéma de la lle ses équipements lors de
l'injection du produit dans le cirguit assage du fluide. Les vannes

seront repérées conformém é incipe et noircies en position fermée.5pts

2. Compléter le tableau afin d'ordonner 'ouverture et la fermeture des vannes. 5 pts

A — Introduction du | B — Mélange du pro- | C — Injection du
produit antigel dans | duit dans la bouteil- produit dans le
la bouteille. le et dégazage de la circuit
bouteille.
V1 OUVERTE OUVERTE FERMEE
V2 FERMEE FERMEE OUVERTE
V3 FERMEE OUVERTE OUVERTE
V4 OUVERTE FERMEE FERMEE
V5 FERMEE FERMEE FERMEE

CORRIGE R2 - 2|2
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Dossier Réponse R3 - CORRIGE %h Coef 3
lll/ Hydraulique
Question a)

Déterminer les nouveaux radiateurs
1. Radiateur piéce salg
Référence : De DietrjgiissR NI SEE eur 600 - Longueur 1200 ........cccevauue

Puissance : 1072 W ... G = BET W Jasrerernnesiinersnessanansssasananssssrannnansan

Référenc pe 22H Hauteur 750 - Longueur 520 ..................

estions, il sera pris une puissance de chauffage de 1400 W par
iner les nouvelles caractéristiques du réseau (Débit ; Perte de

d’eau dans la boucle de chauffage avant changements (détaillez votre calcul).Z pts

50 =70000 W Qmg=70000/4187/20 = 0,83 KG/S .uvcernrceemimscmmmmnsnmnsscncnsssnnsanns
0,83 x 3600 /1000 = 2,99 M3/h ...ccvcririninermismis s asssnsssaas

2. Tracer les caractéristiques du réseau actuel avant changements et relever la valeur
caractéristique. 2 pts

a=22.nn AP=axQv?

3. Débit d’eau dans la boucle de chauffage aprés changements (détaillez votre calcul).2pts

1400 x 50 = 70000 W Qmq =70000/4187 /10 = 1,67 KQ/S .coeerrvrrnmmennissscennnnssnnneniinens
Qvy = 1,67 x 3600/ 1000 = 6,01 m3/h

........................................................................................... Qvi=6.........m%h
4. Tracer les caractéristiques du réseau aprés changements et relever la perte de charge du

réseau de chauffage aprés changements. 2 pts

PDCi =8 ...ccccerueees mCE

[0806-TIS ST 11 ME-1 C R3 CORRIGE - 1|5
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Dossier Réponse R3 — CORRIGE %h Coef3

5. A partir du courbier du circulateur, tracer | , préciser sur quelle
vitesse le circulateur doit étre positioggé ai anométrique totale a cette
vitesse. 4 pts

Débit: 6,4 ....... m3/h Hmeal ...." ére de vitesse : 3............

Question ¢)

Pour cette questi

e charge a créer de 70 mbar pour obtenir
e chauffage. Donner le réglage de la vanne
bit souhaité.

1 pt

0806-TIS ST 11 ME-1 (| R3 CORRIGE - 2/I5
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Dossier Réponse R3 — CORRIGE i %h Coef 3
Imp. gpm 20 40 60 80 100
Hm | [ Hft
10 DCX 40-80
9 DN 40-50Hz — 30

10806-TIS ST 11 ME-1 C|
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IV/ Production de chaleur
Question a)

Analyser la plage de travail des briile

1. Déterminer le rendementg4

R=100-105-0-0

0i la plage de travail des briileurs est conforme aux spécifications du
1 pt

remiére allure, la puissance est comprise entre 90 et 166 kW et en deuxiéme
la puissance totale est inférieure a 332 kW conformément aux spécifications
NS EIUC UL oottt rirrecas s s et sasesaenssssenssatanssnssnesessassssnsssssssnsasannnen

A partir du diagramme de détermination des gicleurs et des spécifications du
constructeur, choisir la taille des gicleurs, donner les pressions de réglage et les
débits pour chaque allure ainsi que la position de réglage de la téte de combustion

1. Gicleur de premiére allure. 3 pts
Taille du gicleur=2 .................... US gal/h
Pression de pulvérisation =132 ........cccceveneeen bar
Débit du gicleur =8,7 .....c.cecuveneeneen kg/h
2. Gicleur de deuxiéme allure. 4 pts
Puissance fournie par le gicleur de 2éme allure = 258,4 - 103,4 = 155........ kW
Taille du gicleur=3 .................... US gal/h
Pression de pulvérisation=13 ..........c..ccce.u. bar

10806-TIS ST 11 ME-1 C CORRIGE R4 - 1/5
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Unité U.11
4h Coef3

Débit du gicleur =13,1........cc.ceureneene

3. Position de la téte de combustion

Nombre d’encoches =3 ............

Question c)

Critiquer les résulitats deg

1. La premiére anal . valeurs suivantes :
Température e Température des fumées : 180°C
Taux de CO . Facteur d’air n=1,15

A partir du dia pterminer 'excés ou le défaut d’air, le taux d’'O2 des
S ik le type de combustion

............................. 2 pts

iner le rendement minimum de combustion requis par le CCTP et le comparer au
nt de combustion réel déterminé a partir de I'abaque.

minimum requis = 100 - 10,5 = 89,5 ............. % 1pt

Rc réel = 100- 0,56 x (180-15) / 12,5 = 92,6 ......... % 2 pts

“Conclusion : Le rendement réel de combustion est supérieur au rendement minimum
FEOUES teuveuieuirurrernnrnrerretranrassnsrnsrasssassessrensasssessasssnsensnnssnssnssnassassassnssnsnen 1 pt

3. La deuxiéme analyse de combustion donne les valeurs suivantes : 3 pts

Température extérieure : 15°C Température des fumées : 175°C
Taux de CO2 des fumées : 13,0% Facteur d’air n=0,95

Identifier si ce réglage est meilleur que le précédent : Non, méme si le rendement est
meilleur (93,1%) ce réglage est en défaut d’air, combustion incompléte réductrice de
plus il y a augmentation de la production de CO (3%) ....cvcrvrimiiimiiircsnmiiiicinnnnenn,.

4. Dans les relevés de combustion, un paramétre n’a pas été mesuré.

Quel est ce paramétre ? Donner les valeurs a respecter : Indice Bacharach compris
entre 0 et 1 .. it s s aa s san ra s rens 2 pts

[(M6-—’HS_ST 1 ME—la CORRIGE R4 - 2|5
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Dossier Réponse R5 — CORRIG i 4h Coef3
V/ Climatisation
Question a) Donner le débit d’air total pass t d’air de la salle de
restauration. /2
Débit total : Qvar = ...450m> X 3V/h R ... .. ........oeeenenrnennnrennes m’/h

Question b) Tracer I’évoluti

C, D du tableau de mesures. /10
Pour la suite des ¢ : u probléme de mauvaises odeurs, le débit d’air neuf
passe a 2 volumes S G ; air recyclé
Duestiong ine bits d’air neuf et d’air recyclé. /4
X 2/3 =900 .......... veesssssnresssuesssreens verereeeessenens .m*h

Débit massique qmat = qvat/ volume massique soufflage = 1350 m'/h / 0,86 m’/kg, = 1569,76 kg/h
SOit qmaT = 1569,76 / 3600 = 0,44 ....coovnvnririnruriiririirenreiiiiimeriesrsirasecasscnson kg/s

Puissance de chauffage P = qmas X (has — ham) = 0,44 X (40— 13 ) =11,773eceureincececeiececnen kW

Comparer cette puissance calculée a la puissance de batterie chaude installée

Puissance calculée : 11,773...... W > Puissance installée : 11............W

Que peut-on en déduire ?
La puissance de la batterie de chauffage installée dans la centrale de traitement d’air sera, en cas de

basse température extérieure comme celle relevée par le technicien (-5°C ), trop faible. Il faudra
dONC 1A CHANEEY tiviiiiieniiiiiirosssscsennssssssssssssrssessssssssscsscssssssscsssssscoresssccssenassssssescscsssossse

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

CORRIGE R5 - 1/12
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Sous épreuve. E11 : Analyse scientifique et technique d’un

Dossier Réponse R6 — CORRIGE
VI/ Electricité
Question a)

a) Expliquer l'intérét de ce type de C
ventilateurs des CTA. ~

Unité U.11

arrages des moteurs des

asynchrones triphasés car il permet
amee lors du démarrage. En démarrage
7 fois l'intensité nominale. Ce qui peut
llgne d’alimentation et sur les matériels de

--------------------------------------------------------------------

Ce type de démarrage g
de diminuer fortemen
direct, cette intengi
entrainer des
protection et

: Contact a ouverture, temporisé a 'ouverture ......c.ceceeveviiemniinececence o

2. Sur le schéma du circuit de puissance, Surligner depuis Q1 la partie du circuit qui permet
un cablage triangle du moteur. 4 pts

3. Identifier A, B et C, les 3 bobines des contacteurs moteur, par rapport a leurs contacts.
Reporter ces réponses sur le schéma du circuit de commande. 4 pts

- A est la bobine du contacteur moteur : KM1 ......cccccvvvinciinnnee
- B est la bobine du contacteur moteur : KM3..........ccecienmiceinae
- C est la bobine du contacteur moteur : KM2.........ccccecvvvvneennne

4. Tracer les chronogrammes pour chacune des bobines A, B, C des contacteurs moteur.

Echelles : Tension 4 volts / graduation 6 pts
: Temps 10 s/ graduation
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